

華社救災基金向颱風「奧德特」災民提供賑濟食品工作告一段落 下一階段工作重點為捐助屋蓋鋅片協助災民重建家園

華社救災基金訊：超強颱風「奧德特」襲境，橫掃本國中部未獅耶地區和南島棉蘭佬地區，造成災區滿目瘡痍，哀鴻遍野；到處房屋摧毀，斷水斷電，通訊完全中斷。災民紛紛逃離家園，三餐不繼，處境淒涼，令人不忍目睹。

本基金聞悉災情後，迅速召開特別緊急會議，由11個成員單位首長共同探討響應救災工作事宜。

家一致決定初步撥出3萬份賑濟品，每包價值400披索，合計1200萬披索。每包賑濟品內裝有5公斤大米、以及若干速食麵和罐頭沙丁魚等物資，以第一時間送往重災區，緩解災民的困境。

中國駐菲大使館為幫助菲政府和民眾應對災情，也捐贈了價值一百萬人民幣（約800

萬披索）的二萬份食品包，每包裝有5公斤大米、10罐罐頭食品和10包速食麵等物資。這批賑濟物資在菲華社會協助下，也已陸續運往各重災區給災民應急。

在處理以上五萬份賑濟品方面，各當地商會不辭辛勞，給予全力配合和支持，並在包裝、運送和分發方面，提供了多方面的協助和幫忙，做了大量工作；他們的無私奉獻和愛心，深值欽佩和表揚，本基金謹此向他們致以萬二分謝意！

除了以上五萬份價值約2000萬披索的賑濟食品外，中國政府也捐贈了四百七十二萬五千公斤大米，亦已持續緊急送往各重災區，分發給受災民眾。

其他社團也積極響應救災工作，相繼踴躍捐資捐物。迄今捐贈食品已告一段落。

目前許多重災區的大量房屋完全遭毀，致使數十萬戶家庭失去家園，無家可歸，被迫流離他鄉，處境十分淒慘。對此，本基金特于1月11日（星期二）下午三點，召開特別會議，除匯報本次發放賑濟品事宜以外，亦就上課題提出探討。

經過大家各自提出寶貴建議和交換意見後，一致決定下一階段的工作重點，將是向災區捐贈屋蓋鋅片，協助受災民眾修補他們的受損房屋。

目前已有熱心華商邱允堅主有的Metal Exponents, Inc. 踊躍響應，慨捐10箱共七千片屋蓋鋅片，共值126萬披索，並由華社熱心志願消防隊和義診善心人士吳身謀大律師主有的Philippine Span Asia船務公司（Philippine Span Asia Carrier Corp.）免費義務運抵武運

災區，由當地菲華商會配合武運省省長黃嚴輝，分發給當地災民。

另有4250片由Vessel M/V Meridian Queen義務運送至Siargao災區。然後會陸續安排5000片運往宿務、5000片運往南禮智，以及5000片運往黑人地區。

本基金謹此呼籲華社各團體和諸位善心人士踴躍響應，向災區慨捐屋蓋鋅片或者用作採購屋蓋鋅片的金額，協助災民修補受損房屋，讓他們早日有個棲身之所。

本基金11個成員單位分別為菲華商聯總會、菲華各界聯合會、菲律賓中國商會、旅菲各校友會聯合會、菲華聯誼總會、世界日報、菲華新聯公會、旅菲華僑工商聯總會、菲律賓宋慶齡基金會、菲律賓晉江深滙鎮同鄉聯合總會、世界福建青年菲律賓聯會。

成衣紡織廠商會 訂期召開視頻會議

菲律賓成衣紡織廠商會訊：本會訂於二〇二二年正月二十日（星期四）晚上八時，召開第七十一，七十二屆第三次理事會視頻會議，討論會務進展事宜，敬請各位職員下載好Zoom Meeting軟件，會議編號及密碼將預先發於微信群裡或個別傳訊通知，屆時務希全體職員預備準時上網參加，以利會務順利推展。

菲儲蓄銀行（PS BANK） 惠捐育仁中學助學金

北黎刹育仁中學訊：菲律賓儲蓄銀行（PS BANK）係譽菲國金融界著名銀行之一，其資金雄厚，信用卓著，服務專業，令客戶稱讚，咸認為該行具有一流水平，在全菲實屬金融巨擘之一。

二〇二一至二〇二二本學年度，本校又承蒙貴銀行惠捐二萬比索助學金贈予二位貧寒優秀生，迄今已連續八年了，熱心教育，造福社會之精神，令人敬仰。

菲儲蓄銀行關懷華校貧寒優秀生，支助其努力向上，做一位品學兼優的好學生，激勵其將來是對社會、國家有用之人才，立意甚佳，可敬可頌。本校特藉報端表揚貴銀行之仁心善舉，並致謝忱！

首都銀行基金會 惠贈育仁獎學金

北黎刹育仁中學訊：本校於二〇二一至二〇二二本學年度，再次承蒙首都銀行（METRO BANK基金會）“SHARE A GIFT OF EDUCATION”惠贈五名中小學生獎學金五萬元披索。

首都銀行董事長鄭少堅先生於十多年前即非常注重教育方案，曾舉辦過多次頒發菲律賓優秀老師獎項和優秀傑出的菲律賓人士，在菲律賓主流社會受到重視和讚揚。近年來又配合菲華商聯總會主辦頒發獎、助學金予眾多所華校莘莘學子，造福華教，澤惠華生，熱心教育，令人敬仰。本校特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

商總“挽救華生流失補助金” 惠捐育仁中學五萬元助學金

北黎刹育仁中學訊：菲華商聯總會推動“挽救華校學生流失補助金”方案，是在故盧武敏先生擔任理事長任內，配合由參議委員李榮美先生大力支持下始告成立。為了中華文化能在菲國傳承永續，華社熱心華教有志之士，踴躍捐獻，共襄盛舉，實乃華社一大善舉，造福全菲華校莘莘學子，功在當代，利在千秋，永載菲華文教史冊。

本校二〇二一至二〇二二本學年度第十七次承蒙商總頒發五位補助金，共計五萬元本校謹向諸位熱心捐獻之仁翁善

長或社團，以及主辦此項方案的商總諸位領導人敬致謝忱，並予以表揚。

華語師資造血計畫 即日起接受新生報名 華教中心請各華校 積極推薦高中畢業生

華教中心訊：為了緩解菲律賓華語師資力量不足的問題，本中心所啟動的華語師資“造血計畫”將於下一學年再次選派一批學生，前往中國高校進行華文教育專業的本科學歷學習，歡迎各華校推薦應屆高中畢業生，並向本中心報名。

缺少華語教師是海外華文教育的“老大難”問題。本中心於2004年啟動了華語教學師資隊伍的“造血計畫”，爭取中國有關部門及相關大學為留學生提供獎學金，鼓勵本國僑領或華社團體解決獎學金之外的其他費用，選派有志於華語教學的高中畢業生赴中國進行華文教育專業的本科學歷學習。在本中心有效的後期管理下，“造血計畫”畢業的學生都能夠在保證學成返回華校至少服務五年。

“造血計畫”啟動至今已經有18個春秋，來自大馬尼拉、呂宋、米沙鄢、棉蘭老四個地區41所華校的276名學生前往暨南大學、華僑大學、廣西師大、北京語言大學、重慶師大、華北電大、廈門大學、廣東外師、廣州幼師、江門幼師、福州幼師等就讀。其中，已學成歸國、毅然投身服務菲律賓華教事業的有208位，教齡最長者為15年。很多通過“造血計畫”培養出來的華語教師已經成為所服務華校的骨幹教師、中文主任、校長。

新時代新變化，特別是在新冠疫情的影響下，中國國僑辦的外派教師無法繼續前往海外支教，因此培養本土華語教師成了“重中之重”，建設本土華語師資力量才是解決師資力量嚴重不足的根本措施。本中心希望各華校積極宣傳，鼓勵應屆高中畢業生踴躍報名。

凡有志從事華文教育工作的本國華校中英文應屆高中畢業生，都可通過所就讀的華校向本中心申請參與華語師資“造血計畫”。申請必須準備以下資料：1、遞交報名表一式兩份；2、遞交高中成績單及畢業證書；3、遞交學校推薦信一式兩份；4、申請者自己書寫的200字以上的陳述申請一份，內容是自己學習漢語的背景以及赴華學習的目標，可用中文或英文書寫，必須列印出來並由申請人簽字。

本中心將為錄取者申請中國留學獎學金，其餘費用由熱心人士贊助。接受獎學金者，到中國就讀華文教育四年本科專業，不得半途輟學。學成後，必須服務華校（首選服務推薦學校）至少五年。

報名日期從即日起至2022年2月15日，各華校收集整理完申請者的資料後，可與本中心師資部相關人員聯繫。

本中心將於今年3-4月份公佈初選結果。錄取者須與本中心師資部聯繫，準備後續的報名手續。

吳永康家屬捐 杆頭福利

旅菲石獅杆頭同鄉會訊：本會吳常務顧問永康鄉賢不幸於客月仙逝，哲人安仰，軫悼同深！飾終令典，白馬素車，哀榮備至！永康鄉賢生前熱愛鄉會，關懷公益，其哲嗣侍親至孝，孝思純篤，秉承先尊遺志，不忘

行善舉義，特擇節靡費獻捐福利金菲幣參萬元（三萬元）予本會。仁風廣被，殊堪欽式，謹藉報端，予以表揚，並申謝忱！

吳永康家屬捐 石總福利金

菲律賓石獅市同鄉總會訊：本總會企劃主任吳永康鄉賢，不幸於二零二一年十二月

二十七日上午七時逝世於MAKATI MEDICAL CENTRAL醫院，享壽六十四歲。哲人其萎，軫悼同深。出殯之日，極盡哀榮。

吳企劃主任永康鄉賢生前熱心社會公益事業，關心本總會會務。其哲嗣幼承庭訓，守制期間仍不忘行善，特撥出菲幣二萬元獻捐本總會充作福利基金。仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

王志泉逝世

菲律賓石獅市同鄉總會訊：本總會諮詢委員王志泉鄉賢（曾任本總會理事），不幸於二零二二年元月十二日上午九時十六分壽終崇仁醫院，享壽八十高齡。哲人其萎，軫悼同深。靈體於元月十三日上午七時火化於聖國聖樂堂。

本總會聞耗，經派員慰唁其家屬，勉其節哀順變。

施少劍丁母憂

菲律賓江公會訊：本會華峰鄉族親施少劍暨賢昆玉令萱堂施吳金練太夫人，於二零二二年元月十日壽終內寢於家鄉本宅，享壽七十有六高齡，婺星韜彩，哀悼同深！現停柩於家鄉本宅，擇訂元月十六日出殯。本會聞耗，經函電慰唁家屬，勉其節哀順變。

施養獅逝世

菲律賓江公會訊：本會華峰鄉族親施養獅老先生，於二零二二年元月十一日凌晨零時五十分壽終於World Citi Medical Center. 享壽七十有二高齡，哲人其萎，哀悼同深！因疫情形勢嚴峻，故一切儀式從簡，靈體已於當日下午五時三十分火化於聖國聖樂堂，將另擇吉日奉骸安位於華藏寺。本會聞耗，經函電慰唁家屬，勉其節哀順變。

王志泉逝世

菲律賓江公會訊：本會宣傳主任王志泉同志，於二零二二年元月十二日上午九時十六分壽終於崇仁醫院，享壽八十高齡，老成凋謝，哀悼同深！因為

疫情嚴重，一切儀式從簡，靈體已於十三日上午七時火化於聖國聖樂堂。本會聞耗，經函電慰唁家屬，勉其節哀順變，藉表緬懷與輓念！

洪榮萍逝世

旅菲英崙同鄉會訊：本會洪名譽理事長榮萍鄉賢，不幸於二零二二年元月十一日夜十一時三十二分仙逝於紅衣主教醫院，享壽七十有四高齡。哲人其萎，哀悼同深！疫期間，一切喪葬禮儀從簡，遺體經於元月十三日上午火化。

本會聞耗，經派員致電慰唁其家屬，勉其節哀順變！

菲華英林保生大帝董事會訊：本會洪西文書榮萍善友（原籍晉江市龍湖鎮崙上村——英崙），不幸於二零二二年元月十一日夜十一時三十二分壽終於紅衣主教醫院，享壽七十有四高齡。老成凋謝，哀悼同深！疫期間，一切殯葬禮儀從簡，遺體已於元月十三日上午火化。

本會聞耗，經派員致電慰唁其家屬，勉其節哀順變！

菲律賓六桂堂宗親總會訊：本會洪顧問榮萍宗老先生（原籍晉江市龍湖鎮崙上村——英崙），不幸於二零二二年元月十一日夜十一時三十二分壽終於紅衣主教醫院，享壽七十有四高齡。老成凋謝，哀悼同深！疫期間，一切殯葬禮儀從簡，遺體已於元月十三日上午火化。

本會聞耗，經派員致電慰唁其家屬，勉其節哀順變！

菲律賓晉江市龍湖鎮聯鄉總會訊：本會洪顧問榮萍鄉賢（原籍晉江市龍湖鎮崙上村），不幸於二零二二年元月十一日夜十一時三十二分壽終於紅衣主教醫院，享壽七十有四高齡。老成凋謝，哀悼同深！疫期間，一切殯葬禮儀從簡，遺體已於元月十三日上午火化。

本會聞耗，經派員致電慰唁其家屬，勉其節哀順變！